

高山节之游

于 4 月 14、15 日，在日本樱花盛开的时候，在岐阜县高山市举行了春季高山节。我参加旅行团去了那全国有名的高山节。高山市位于日本中部，是一个群山环抱的小镇。东面有中部山岳国立公园的穗高岳、乘鞍岳等海拔高度 3000 米以上的山，西面有以日本三大灵山之一而闻名的白山，及世界遗产白川乡。在那富有自然、风光明媚的比较偏僻的小镇里，每年春、秋两次举行古老、优美的高山节。据说高山节是日本三大美节之一，已有 400 多年的历史了。因为通过电视、杂志等媒体，我经常看到有关高山节的报道，所以一直很想去看看，可从没有机会，今年终于实现了这愿望。

从我住的富山到高山并不远，坐巴士只有两个小时的路程。巴士一直在山清水秀的山间小路开过去，路上车窗外的景色很美。虽然有些地方还积着雪，但到处萌着芽，开着花，让人充分感觉到春天的气息。

到了高山，我们先在郊外的一个露天温泉泡一下，解了旅途的疲乏，然后吃了很多用豆腐、野菜做的地方特色菜，享受了足够的大自然的恩惠和山村的味道。下午，我们终于去市内观赏高山节了。首先我们看的是，在国家级重点建筑物“阵屋”前边的广场上举行的木偶奉纳表演，这是高山节最热门的节目之一。在人山人海的广场上，灿烂夺目的三台

彩车刚到齐的时候，不知道从哪里突然响起了让人怀念的民歌曲调的吆喝声，随着吆喝声第一台彩车上的很可爱的小孩儿偶人拿着扇子开始表演了。他演得非常轻巧，逼真。出乎意料，最后他摇身一变，成了一位老翁。接着第二台彩车上的小娃娃拿着一个大壶出场，演了一段，突然壶里跳出一位龙王来，勇猛地跳了一阵子，最后把飞雪似的纸屑撒向观众，观众们赞叹不已。第三台彩车上的美女偶人，也不甘示弱。刚上场的时候极为妖艳、优雅的她，演着演着突然变成了活泼的狮子，并开始狂欢地跳舞，演得非常精彩。这样，三个活动偶人被操作得栩栩如生，独出心裁，让我们十分满意。

木偶表演结束后，我们去逛古色古香的市街，这里也是被指定为国家级的重点保护区。据说在这条街上鳞次栉比的传统木结构的商店是在江户时代末期及明治时代初期建造的。屋檐下处处摆着花盆，水沟里流着清水和有时侧面而过的洋车等都添了不少情趣，真是个名副其实的“小京都”。这里的商店卖的都是高山特产，比如全国有名的传统工艺品春庆涂漆、木雕制品、酒、黄酱、豆腐制品、咸菜、点心等应有尽有，百看不厌。其中给我印象最深的是酿酒厂给客人提供试饮的酒，可能是山谷的水质关系，我觉得都特别好喝。我还一面逛街，一面吃了很多牛肉串、米粉团子等特色小吃…

天黑了,在街上排成一行的 12 台彩车上的灯笼一下子亮了,就开始夜祭了。以狮子舞队为前导,接着 12 台华丽的彩车,在我面前慢慢地经过。无数的灯笼映出了彩车上的精细巧妙的雕刻和豪华的装饰 ,艳丽、幻想, 果然名不虚传。 我饱享了传统春祭的华丽、活跃的气氛, 抱着有一点兴奋的心情,晚上 11 点左右,才回到家。

观赏了高山节,我看到了日本传统工艺技术的精髓,感觉到了传统节日气氛,还尝到了素朴的味道。通过这次旅游 ,我总算明白了,那山沟里的小镇为什么能吸引那么多国内外的旅客。(荣子)